



视觉保卫战
爱眼日特别报道

钱江晚报携手浙大眼科医院 五季“视觉保卫战” 共筑“睛”彩大健康

本报记者 曹露婷 郑佳颖
摄影 杨子宸 通讯员 将升

“纵逢晴景如看雾,不是春天亦见花。”白居易文采斐然,但在生活中也有烦恼:他患有严重眼疾,虽当时没能留下完整病历,但从诗句中已能看出端倪:据眼科医生分析,这是典型的玻璃体混浊和近视。

可见,无论是古时文人骚客,还是身处数字世界的现代人,都逃不过被眼病“偷袭”。

今天是全国第27个“爱眼日”,今年的主题是关注普遍眼健康,共筑“睛”彩大健康,而我们,一直在为这个目标努力着。钱江晚报与浙大眼科医院、浙大二院眼科中心医媒融合,已携手打响了五季“视觉保卫战”,成果卓然。



数读五季“视觉保卫战”战果

“眼睛在一定程度上是人体健康的晴雨表,许多眼病与全身性疾病息息相关。”浙大眼科医院院长、浙大二院眼科中心主任姚克教授提示,如果能在大多数疾病发生前进行预防,才能真正与健康相伴。

如何将眼病的早筛早诊早治意识传递得更远?哪些信号值得我们警惕?

这一年来,钱江晚报与浙大眼科医院、浙大二院眼科中心持续医媒融合,科普共生,共同打响了五季“视觉保卫战”。十大眼科亚专科、近30位眼科专家倾情加盟,大咖直播、眼病微课、交叉学科访谈、课间户外打卡、爱眼倡议、科普讲堂等近10类主题策划,取得了闪闪发光的成绩——

线上线下相结合,20余场特色直播与居民四季相伴,立足眼底病,多角度为潜在人群敲响警钟,专题总点击量超过四百万;

杭州市教育局、浙大二院眼科中心与钱江晚报三方协力走进校园百场近视防控科普宣讲,公益活动一直稳稳前行,利用多媒体矩阵让温暖力量延伸更远;

300多个昼夜,医生团队在全国100多所校园留下足迹,受益师生和家长达3万多人次,线上平台收看人数已逾1000万;

辐射杭州、温州、衢州等地的春季近视防控宣传教育月活动,成效颇丰,单场活动在全网最高热度破1000万。

送福利送科普助力更多人圆梦

现代人对视力有更高的追求:看得见,也要看得清。

在这背后,有我们的一份努力——

钱江晚报推出价值两千万的近视激光手术成团福利,在这一年的寒暑假,让1300多位读者成功摘镜,成了名副其实的“圆梦使者”;

屈光专家天团空降小时新闻App社群答疑解惑,让大家有效“避雷”;

借助钱江晚报斑马鱼爱眼平台和小时健康小站义诊,我们实现了精准转诊,居民通过现场家庭医生、线上等渠道

完成咨询预约,单次转诊率最高比平时提升20%;

穿越山海,永远都满怀期待,钱江晚报跟随26载公益项目“汽车眼科医院”,全程实录松阳光明行,见证山区老人复明的喜悦瞬间,让公益的力量更有温度。

创新路上致力探索无限可能

在创新路上,我们仍在探索无限可能——

全国首个医媒共生的眼科App斑马鱼爱眼持续刷新新医院动态,更新专题音频;

钱江晚报全案策划采写的全生命周期眼健康防治手册《爱眼读本》已连续发布4册,线上阅读量总计168万;

斑马鱼小程序线上留言光明墙,通过互动与标签式的设计,成为医患沟通的亮丽名片;

钱江晚报小时健康学院周周上新线上课程,指导中老年人如何预防眼病,助力青少年拥有光明未来。

眼科科研领域的全新探索,我们第一时间带来实时报道——

浙大眼科医院联合浙大高分子材料学院、航空力学研究院共同研发眼科新型材料,致力于让植入材料的生物相容性更高,让眼睛看得更舒适自然;

在药物研发方面,浙大眼科医院团队着手研究长效缓释的药物制剂,为干眼患者提供更好的缓解方案,部分药物已投入临床前期测试;

此外,人工智能医疗在眼科领域也发挥越来越多的作用,未来AI科技将准确诊断疑难眼病,极大减少不同医生或单位的诊断差异,让患者少走弯路。

眼科培训教学路上,浙大眼科医院亦不断开拓全新视角。携手爱尔康公司创建全球首家飞秒白内障实操(wet-lab)培训中心,从最早的大切口白内障囊外摘除法,到3mm小切口、1.8mm微切口白内障超声乳化摘除法,到全球最先进的飞秒白内障辅助摘除,“授人以鱼不如授人以渔”。

浙大眼科医院把眼科培训走在了科技的最前沿,把学习最新技术的机会带给了全国各地的基层医生,让更多掌握高科技临床技能的眼科医生造福更多患者。

